

Мы гордимся тем, что на нашей школе установлена мемориальная доска выпускнику нашей школы Белицкому Леониду Николаевичу.



Защищая высшую ценность на земле – человеческую жизнь, советские войска, в составе которых были и наши соотечественники, проявили храбрость и самоотверженность в борьбе с международным терроризмом и стали примером честного выполнения воинского долга в Афганистане.

Мы всегда будем помнить о подвиге воинов-интернационалистов, которые, несмотря на смертельную опасность, стремились принести на афганскую землю мир и покой. Многие белорусы не вернулись из горнила той войны, и мы отдаем дань уважения живым и склоняем голову перед светлой памятью погибших героев.

С 25 декабря 1979 года по 15 февраля 1989 года в Афганистане побывало 620 тысяч советских солдат, офицеров, генералов, которые исполняли интернациональный долг, оказывали помощь братскому народу. За это время погибли, умерли от ран, несчастных случаев, исчезли бесследно, не возвратились из плена 14 453 человека, 35 тысяч получили ранение.

Одним из героев, погибших в Афганистане, был выпускник средней школы № 3 г. Витебска Белицкий Леонид Николаевич.

Он родился 2 мая 1956 года в Витебске и был первенцем в семье Белицкой Ефросиньи Петровны и Белицкого Николая Марковича.

После 10 лет учёбы в общеобразовательной средней школе Леонид поступил в высшее военное лётное училище в Сызрани, которое успешно окончил.

После окончания училища ему предоставили право выбора. Он отказался от «тёплого» места и выбрал Кобрин, где располагалась авиационная часть, со словами: «Хочу летать». В 26 лет стал замполитом эскадрильи – в капитанском звании был на должности майора.

5 сентября 1983 года эскадрилья вылетела в Афганистан.

Белицкий летал на вертолёте МИ-8, который предназначался для перевозки пассажиров и грузов. Именно благодаря эскадрилье Белицкого и таким же эскадрильям тысячи и тысячи людей получили хлеб, питьевую воду, горючее, одежду и многое другое. Леонид проявлял лётное мастерство, хладнокровие и выдержку, совершил 1008 боевых вылетов на поддержку боевых действий наземных войск, в том числе 15 на высокогорные, труднодоступные площадки. Личным примером увлекал подчиненных на выполнение боевых задач.

27 августа 1984 г. при высадке тактического воздушного десанта его вертолёт был сбит мятежниками, упал и взорвался. Леонид Белицкий погиб.

17 мая 1984 года он был награждён орденом «Красная Звезда», медалью за Отвагу. 5 мая 1985 года Указом Президиума Верховного Совета СССР капитан Белицкий Л.Н. посмертно награждён орденом Ленина.

Низкий поклон родителям Леонида Белицкого - Ефросинье Петровне и Николаю Марковичу за воспитание истинного офицера и человека.



Глубокая признательность и благодарность всем вернувшимся домой, тем, кто остался верным Родине и военной присяге.

Торжественное открытие мемориальной доски

